

Beschlussvorlage DS 182/2021/19-24

Status: öffentlich 23.03.2021

Fachbereich: Öffentlichkeit, Wirtschaftsförderung u. Tourismus

Bearbeiter: Verwaltung **Einreicher:** Bürgermeister

Betreff: Verleihung des Ehrenbürgerrechts

Beratungsfolge	Termin	Zuständigkeit	Status
Gemeindevertretung	22.03.2021	Entscheidung	N
Gemeindevertretung	29.03.2021	Entscheidung	Ö

Beschlussvorschlag:

Die Gemeindevertretung Hoppegarten beschließt gemäß der Ehrensatzung der Gemeinde Hoppegarten vom 20.12.2005 mit den jeweiligen gültigen Änderungen - Frau Tamara Danz - das Ehrenbürgerrecht der Gemeinde Hoppegarten postum zu verleihen.

Sachverhalt:

Tamara Danz, Sängerin und Frontfrau der Gruppe "Silly", Jahrgang 52, war und ist eine in der deutschen Musikszene geschätzte Persönlichkeit. Die auch international anerkannte Künstlerin wurde mehrfach zur "Besten Rocksängerin des Jahres" gewählt.

Die persönliche Beziehung für Tamara Danz zu Hoppegarten, insbesondere zum Ortsteil Münchehofe, begann Anfang der 80-er Jahre. Zunächst als Rückzugsort aus der Großstadt Ostberlin, wurde Münchehofe für sie und ihre Band **das** Kreativzentrum und zugleich Wohnort. Hier entstanden in ihrem Musikstudio mit "Mont Klamott" (1983), "Liebeswalzer" (1985) und "Bataillon d'amour" (1986) die ersten drei Langspielplatten von "Silly", mit denen sie zu absoluten Rocklegenden im Osten wurden.

Der Hoppegartener Ortsteil war immer wieder das Rückzugsgebiet der Band. Hier wurde Tamara Danz auf eigenen Wunsch auf dem kleinen Dorffriedhof nach ihrem viel zu frühen Tod am 22. Juli 1996 auch beerdigt. Er wurde ihr Paradies, so der Titel der letzten LP.

Tamara Danz war mehr als nur eine Rocklegende. Sie konnte laut und derb sein, aber auch leise und verletzlich. Sie hat den Mund aufgemacht, hat sich eingemischt, wann immer es ihrer Ansicht nach nötig war. Sie bleibt als couragierte und engagagierte Frau in Erinnerung.

Für ihre außergewöhnlichen Verdienste als Musikerin und ihre glaubwürdige Stimme für Gerechtigkeit wird Frau Tamara Danz postum für die Verleihung des Ehrenbürgerrechts der Gemeinde Hoppegarten vorgeschlagen.

Die Ehrung soll im Rahmen einer Gedenkfeier anlässlich des 25. Todestages der Künstlerin am 22.07.2021den Bandmitgliedern von Silly überreicht werden.

Beteiligungen:

Kinder und Jugendliche: nicht notwendig Behindertenbeauftragte: nicht notwendig

Auswirkungen auf den Haushalt:

Erträge/Einzahlungen: Keine

Aufwendungen/Auszahlungen: 1.500,00 € (Gedenkfeier am 22.07.2021)

Auf der Kostenstelle: 1110103

_	-				
A	nl	21	10	n	•
\boldsymbol{H}		a١	16		٠

keine

Sven Siebert

Bürgermeister